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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: Για το εργατικό ατύχημα στο Γυαλί της Νισύρου 
 

Στις 16/05/2026 σημειώθηκε εργατικό ατύχημα στο Γυαλί της Νισύρου με αποτέλεσμα 
τον ακρωτηριασμό ενός αλλοδαπού εργαζόμενου 50 χρονών στο δεξί του χέρι, λίγες μέρες 
μετά την επιστροφή του στο νησί. 

Η ζωή του σώθηκε χάρη στην γρήγορη αντίδραση συναδέλφων που βρίσκονταν πάνω 
στο νησί και άκουσαν τις φωνές του συναδέλφου τους. 

Μικτό κλιμάκιο του Εργατικού Κέντρου Βορείου Συγκροτήματος Δωδεκανήσου με την 
Ομοσπονδία Μετάλλου Ελλάδας το φθινόπωρο του 2024 είχε πραγματοποιήσει περιοδεία 
εκεί, διαπιστώνοντας μια σειρά από ελλείψεις στους όρους υγιεινής και ασφάλειας. 

Οι συνθήκες εργασίας, η υπερεντατικοποίηση πάνω σε αυτό το μικρό κομμάτι γης 
χτυπάνε κόκκινο χρόνια τώρα. Οι εργαζόμενοι σχεδόν καθημερινά δουλεύουν 12ωρα. Ο 
εργαζόμενος κλήθηκε να δουλέψει στο ρεπό του για να “φορτωθεί το πλοίο” σε μηχάνημα με 
ιμάντα, χωρίς προστατευτικά γύρω από αυτόν (ιμάντα) και χωρίς παρουσία άλλου 
εργαζόμενου. 

Αυτή η καθημερινότητα που ζουν οι εργαζόμενοι αποτυπώνεται στα κέρδη που 
διαφημίζονται από τις εταιρείες οι οποίες εκμεταλλεύονται τον ορυκτό πλούτο όσο και το 
εργατικό δυναμικό, όπως οι ΠΕΡΛΙΤΕΣ ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΕ, για την οποία εργαζόταν ο συνάδελφος. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια άμεσα μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να διαλευκανθούν πλήρως τα αίτια του ατυχήματος, να "πληρώσουν" οι υπεύθυνοι και 
να διαλευκανθεί το καθεστώς εργασίας των εργαζομένων στο έργο και ιδιαίτερα αυτών που 
προέρχονται από άλλες χώρες. Αν τηρείται το ελληνικό εργατικό δίκαιο και με τι συμφωνίες 
έρχονται. 

- Να μειωθεί ο εργάσιμος χρόνος στα ορυχεία, με 7ωρη - 5ήμερη απασχόληση, με 
αυξήσεις στους μισθούς, να στελεχωθούν οι υφιστάμενες Επιθεωρήσεις Εργασίας και τα 
Τμήματα Επιθεώρησης Μεταλλείων με όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και μέσα, ώστε 
να εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι και να πραγματοποιούνται 7 ημέρες την εβδομάδα και 24 
ώρες την ημέρα, όπως προβλέπεται από τον νόμο, προκειμένου να τηρούνται οι κανόνες 
υγιεινής και ασφάλειας στους τόπους δουλειάς, για την προστασία των εργαζομένων και την 
αποφυγή νέων ατυχημάτων, καθώς και να ιδρυθούν νέες. 

 

Οι Βουλευτές 

Κομνηνάκα Μαρία 

Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Στολτίδης Λεωνίδας 

Συντυχάκης Μανώλης 
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